

体彩公益金持续助力

为中山市民打造社区健身圈

东京奥运会赛场上“中山飞人”苏炳添捷报频传,中山全民健身热情一路高涨。8月6日,广东中山体彩推出“乐善捐步助公益”线上互动活动,鼓励和引导市民通过参与健身活动的方式加入到公益项目中。

参与活动的市民每积累一定的步数(5000步),便可解锁相应主题红包,每个主题前1000人,可先先得微信红包。短短几日,参与活动的人数便突破3万,已领红包数6000份。

体彩助力,全民健身,全民参与。中山这座乐善之城的全民健身事业,因为体彩公益金的助力,而有了更多的选择与精彩。

为全民健身
悉心打造社区健身圈

中山最热闹的健身场地,一定是遍布全市各镇街的全民健身广场了。夜幕降临时分,跑步达人们在跑道上尽情奔跑;足球爱好者在足球场上切磋较量;篮球爱好者们每球必争;老人小孩活跃在健身器材区,所有人都享受着挥洒汗水的惬意与畅快……

近年来,中山通过实施全民健身计划,加快全民健身设施建设,充分利用公园、绿地、广场、旧城改造等建设健身绿道和完善体育设施。这其中,体彩公益金功不可没。

2020年,中山体彩彩票销量达8.15亿元,排名全省第六,筹集公益金逾2.16亿元,为社会提供就业岗位超过1000个。体彩公益金主要用于公共体育场馆建设与维护、组织开展全民健身活动、开展社会体育指导员培训、发展青少年体育后备人才培养以及筹备参加省运会各项目比赛等项目支出。

为推进中山全民健身工作,

中山体彩在幕后做着实实在在的工作。

近年来,中山先后建成了35个全民健身广场,432个健身苑(点)、80个社区体育公园、68个全民健身驿站、334个足球场,15个镇区建有“一场(400米田径场)一池(游泳池)一馆(体育馆或综合训练馆)”。

2020年,中山市在黄圃镇石军村建成全市首个红色社区体育公园,为板芙镇三条经济落后村建成惠民社区体育公园,通过打造神湾缤纷社区体育公园展现旅游氛围,让体育健身成为新常态。

本着为民便民服务群众的宗旨,中山还大力推进大型体育场馆免费或低收费开放。还充分调动学校对体育场馆开放的积极性,实现向社会开放体育场地设施扩容增量,让更多群众免费享受体育设施,不断提升市民体育获得感和幸福感。

为“全民健身”提供丰富的
体育赛事供给

近年来,各类体育赛事活动在中山蓬勃发展。马拉松、市运会、镇区篮球足球联赛、年度中小学生篮球足球锦标赛、市足球三级(超级、甲级、乙级)联赛、校园足球联赛、“市民杯”乒乓球羽毛球赛等,在中山各镇街、俱乐部、体育场馆热闹上演,吸引众多市民参与。

体彩公益金极大地促进了全民健身活动和赛事的开展,为进一步增强国民体质,丰富市民业余生活,让人民群众享受健身活动带来的健康和快乐,不遗余力。

随着各赛事的开展,中山逐步形成了“一镇一品”群众体育品牌,进一步扩大不同人群参与体育活动。尤其是结合“体育节”“全民健身日”和节假日等时间节点,

在全市组织开展各类内容丰富、影响大、上下联动、各具特色的大型主题活动,既形成相对固定的活动体系,把篮球、乒乓球、羽毛球、拔河、健身气功等群众喜爱的体育项目办出特色,也助力将群众体育赛事办成了传统赛事。同时,全市还保留着每四年举办一届综合性运动会的良好传统,带动社会团体定期组织开展不同层次、不同类型的全民健身活动,发动各行政村、社区、自然村根据自身特点经常性组织开展各特色、小型、多样的群众体育活动。

助力培养全民健身带头人

在过去几年里,中山在全民健身、群众体育领域从量变逐步转化为质变,培养出了一批素质不断增长的“全民健身带头人”,这批社会体育指导员不仅是各项群众性赛事、基层健身活动的领航员,同样也是健康中山和体育强市的践行者、助推者。而这一队伍的建设与成长,也离不开体彩公益金的大力支持。

切实加强全市社会体育指导员队伍建设,一直是体彩公益金主要的扶持方向之一。通过公益金的补贴,中山市培训体育指导员逾千人,高质量、高水平地提高上岗指导员的业务水平,赢得了社会群众的一致好评。目前,全市社会体育指导员达14639人,上岗数量的比例达56%。同时,100%的镇区设立了国民体质监测站点,形成了市、镇、村三级国民体质监测网络。全市分东、南、西、北四个片区,为不同类型人群进行体质监测,建立体质健康档案库,定期公布监测结果,为群众提供科学的健身处方。

据中山市社会体育指导员协会相关负责人介绍,今年中山计



体彩公益金助力修建体育公园

划再培训足球、羽毛球等项目的二级社会体育指导员150名以上,并计划分别组织100名和200名以上在服务点上岗的三级、二级社会体育指导员参加再培训。

社会体育指导员将真正成为全民健身的宣传者、科学健身的指导者、群众健身的活动组织者、健身生活方式的引导者,以实际行动推动全民健身事业的发展。

推动全民健身
打牢学校体育塔基

如果把整个体育事业比作金字塔的话,那么学校体育是塔基,群众体育是塔腰,竞技体育是塔尖,体育产业是推动力。也就是说,学校体育是教育培养选拔体育后备人才的基础性平台和摇篮。

历年来,体彩公益金有通过资助学校办赛、组织学校参赛和举办阳光体育活动的传统,这一举措不仅进一步提高了中山体育品牌的知名度和提升了城市承办大赛的能力,也促进学生体质健康水平逐年提升。

近年来,中山体彩公益金通过鼓励学校建立高水平运动队和联合办队(蹦床、女足、羽毛球、棒球、高尔夫)等方式,合理布局全市体育竞赛项目,促进提高了全市的业余训练水平,更是培养和输送一大批优秀的体育人才。

2020年,中山在广东省各项目锦标赛共获得金牌70枚、银牌76枚、铜牌120枚。其中,柔道获得团体总分第一名;自行车、体操、摔跤、武术套路获得团体总分第二名;举重、拳击、武术散打获得团体总分第三名;田径、游泳、乒乓球、击剑获得团体总分第四名;跳水获得团体总分第五名;跆拳道获得团体总分第六名的优异成绩。

中国体育彩票全国统一发行27年以来,一直不遗余力地支持全民健身事业发展,为健康中国增添活力。中山体彩公益金更是助力全民健身事业在中山的蓬勃发展,让运动随处可见、大众随心参与。今后,中山体彩将继续为中山的全民健身事业贡献重要力量,以一张张凝聚运动活力的体彩名片,为“健康中山”添砖加瓦。(宗合)

基础设施覆盖率达100%

体彩健身设施进玉溪乡村

建设四块社区多功能运动场和安装四条全民健身路径,是2021年云南省元江县政府“十件惠民实事”之一。为进一步增强人民群众的获得感幸福感,元江县教育体育局高度重视,结合“学党史、悟思想、办实事、开新局”的党史学习教育要求,把我为群众办实事作为工作的出发点和落脚点,依托“七彩云南全民健身工程”积极争取项目和资金,举办品牌体育赛事和活动,进一步丰富群众参加全民健身活动需求和夯实社区、乡村体育基础设施建设。

为庆祝中国共产党成立100周年,2021年,元江县教育体育局

组织开展了一系列体育惠民活动。举办了元江县2021年北京体育大学玉溪足球青训联赛,2021年庆“五一”职工趣味运动会和元江县第二届少数民族传统体育傣族舞狮争霸赛等品牌特色体育活动,县体育总会还组织各单项体育协会开展了丰富多彩的庆祝活动,得到了全县广大群众的认可和好评。

元江县教育体育局积极争取中国体育彩票公益金资助项目,建设一批全民健身工程基础设施项目。2021年上半年投入资金14.98万元,完成了红河街道麻子寨、那路村、元江县党群服务中心、那诺乡者党村委会等四条全

民健身路径的安装、在曼来镇通达村安装了一副篮球架。截至7月12日,大水平社区、曼来社区、羊街社区、那诺社区的四块多功能运动场地建设项目已完成选址、规划等前期工作,其他各项工作正有序推进。

为进一步改善农村体育基础设施薄弱的现状,近日,元江县体育场馆管理中心相关人员来到县教育体育局驻村联系点咪哩乡大新村,与大新村村委会领导和驻村工作队员一起积极想办法,为大新村解决群众健身难问题,实地踏勘场地力争为大新村安装体育健身路径,篮球场,夯实乡村体育基础设施,助力乡村振兴。



元江县体育设施齐全

目前,元江县各乡镇(街道)、村(社区)、学校体育基础设施覆盖率达100%,共有各类体育场地957块,全民健身路径154条,全

县体育场地总面积为46.96万平方米,人均体育场地面积达2.09平方米,各族群众健身需求得到基本满足。(郑翔 李文军)